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Nyheter från Bryssel 

Besök på kontoret 

 

Den 15 april besökte 16 kristdemokrater från Örebro Central Swedens kontor i Bryssel. Ted Bergman, 
handläggare på kontoret, höll en presentation om Central Swedens verksamhet.  

Den 27 april kom en grupp studenter från Fornby Folkhögskola till Bryssel. De besökte bland annat 

Central Sweden där de fick en presentation om Central Swedens verksamhet av Joanna Sais, EU-

parlamentet, ECOSOC och Sveriges Ständiga Representation.  

 

EU har godkänt förslag om vård utomlands 
 

Europaparlamentet har nu godkänt det förslag som EU-kommissionen lagt fram om patienters 

rättigheter till sjukvård över gränserna. Men parlamentet föreslår också att länderna ska kunna 

införa ett frivilligt förhandsgodkännande. När en patient fått ett godkännande ska vården betalas 

direkt av hemlandet utan att patienten ska behöva lägga ut pengar. Förutom detta vill 

parlamentet inrätta en europeisk patientombudsman. Ombudsmannens uppgift ska vara att medla 

mellan patienter och nationella myndigheter som inte kan enas om hur reglerna ska tolkas. 

Efter en rad domar från EG-domstolen har patienter redan rätt att få vård i andra EU-länder. Ett av 

syftena med kommissionens förslag är att det ska bli tydligare vilka dessa rättigheter är och hur man 
nyttjar dem.   

 

Källa: EU – upplysningen  

 

Island på väg in i EU 
 

Det socialdemokratiska partiet på Island anser att den ekonomiska krisen som landet just nu befinner 

sig i bara kommer att förvärras om de inte söker skydd i EU. Den nyvalda regeringen på Island med 

Johanna Sigurdardóttir som statsminister i spetsen, anser att ansökningsprocessen bör starta så snart 

som möjligt.  

Vänsterpartiet ”de gröna” å sin sida anser att EU är för odemokratiskt och "nyliberalt" och att ett 

eventuellt EU-medlemskap skulle innebära att de förlorar kontrollen över landets naturresurser.  
”Oberoendepartiet” har traditionellt alltid varit emot ett medlemskap i EU men man anser sig inte 

längre ha något annat alternativ än att påbörja förhandlingar med Bryssel. 

EU-länderna är positiva till en eventuell Isländsk anslutning och förhandlingarna skulle i sådant fall 

ske snabbt, eftersom cirka 75 procent av EU: s lagstiftning redan tillämpas på Island genom sitt 

medlemskap i Europeiska ekonomiska samarbetsområdet (EES).  

 

För mer information: http://euobserver.com/9/28011  

 



Redaktion: Central Sweden  

Tel: +32-2 -501 08 83 fax: +32-2-501 07 49 e-post: info@centralsweden.be 

Internet: www.centralsweden.se 
 
 

 

Offentligt samråd om design och innovation 

 

Europeiska kommissionen har nu inlett ett offentligt samråd om design och innovation med 

anledning av kommissionens nyligen utkomna arbetsdokument om ” Design som drivkraft för 
användarcentrerad innovation”. 

 

Syftet med det offentliga samrådet om design och innovation är att ta reda på vad som kan göras på 

EU-nivå för att ytterligare främja användningen av design inom innovation. Kommissionen vill 

uppmuntra alla som har intresse av frågan att svara på de samråd som är öppna för organisationer 

och privatpersoner fram till den 26 juni 2009.  

  

Det offentliga samrådet kan nås via följande länk: 

http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/itemlongdetail.cfm?item_id=3054&lang=en   

 
Arbetsdokument kan nås direkt genom nedanstående länk: 

http://ec.europa.eu/enterprise/newsroom/cf/document.cfm?action=display&doc_id=2784&userserv

ice_id=1&request.id=0   

 

 

Parlamentsmöte i Strasbourg 

 

Den 21-24 april sammanträdde Europaparlamentet i Strasbourg för att diskutera och besluta om 

olika frågor såsom energifrågor, roaming och buss – och båtresenärers rättigheter.  

 
Europaparlamentet 21/4: Energipaketet, roaming 

Europaparlamentet 22/4: Finanskrisen, energi, transport, upphovsrätt 
Europaparlamentet 23/4: Sjukvård utomlands, G20, Moldavien, västra Balkan 

Europaparlamentet 24/4: Elektroniska pengar, kvinnors rättigheter i Afghanistan  
 
För mer information om vad som beslutades se länken: 

http://www.europarl.europa.eu/news/public/focus_page/008-53963-110-04-17-901-

20090420FCS53948-20-04-2009-2009/default_sv.htm  
 

 
Nytt kunskapsspel på Central Swedens hemsida 
 
Nu har det nya kunskapsspelet lagts upp på Central Swedens hemsida. I kunskapsspelet får du 

chansen att lära dig allt du behöver veta om EU och lite mer därtill. Detta spel har 1X2 svar och 

endast ett av alternativen kan vara rätt. Med detta kunskapsspel hoppas vi sprida EU-kunskaper och 

höja medvetandet inför det stundande EU-valet. Lycka till! 

 

Hemsida: www.centralsweden.se  

 

 
 

 

 



Redaktion: Central Sweden  

Tel: +32-2 -501 08 83 fax: +32-2-501 07 49 e-post: info@centralsweden.be 

Internet: www.centralsweden.se 
 
 

På gång i våra hemmalän 

 

EU - mässa i Karlstad - En mässa om regional tillväxt  

När?  30 sep - 1 okt 2009  
Var?  Hotell Gustaf Fröding, Karlstad 

 

EU-mässan är en mötesplats för hela Norra Mellansveriges utvecklingskraft. Projekten som ställer ut 

på mässan är alla exempel på framgångsrika satsningar som finansieras av Regional- och 

Socialfonden samt INTERREG Sverige-Norge. Mässan anordnas av Region Dalarna och Region 

Gävleborg i samarbete med Tillväxtverket, Länsstyrelsen Värmland, INTERREG, Region Värmland, 
Strukturfondspartnerkapet Norra Mellansverige och Svenska ESF - rådet.  

 

För mer information: http://www.eu-massa.se/  

 

Inbjudan till Europaeftermiddag för att uppmärksamma EU-året 2009  

 
När? Torsdag 7 maj 2009 

Var? Region Dalarna, Myntgatan 2, 791 51 Falun 

 

 

Tid Tema Talare 

13.00 Välkommen! Anders Ahlgren, Ordförande Region Dalarna 

13.10 Central Sweden 10 år  
1999-2009 

Maria Fogeström-Kylberg, Chef Central Sweden 

och Magnus Höög, Region Dalarna 

13.30 2010- Jan Wiklund, Vice ordförande Central Sweden 

13.45 Dalarna i EU Göran Carlsson, regionchef Region Dalarna och 
Linda Varga, EU-village i Smedjebacken  

 Kaffe och födelsedagstårta 

14.30 EU-parlamentet och valet den 7 juni Anna Parkhouse, Högskolan Dalarna 

15.15 Region dalarnas valambassadörer Jaqueline Kristersson, Jennifer Eggefalk 

15.30 Sveriges ordförandeskap i EU Oscar Wåglund - Söderström, Politiskt sakkunnig, 

EU-ministerns kansli 

16.30 Sammanfattning – Kåseri Pernilla Ohlin, Dalarnas Tidningar 

 Mingel 

 

 
Anmälan 
Anmäl dig till Monika Borbos, Region Dalarna, monika.borbos@regiondalarna.se senast den 29 april. 
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Inbjudan till lunchmingel – Varför är Europa viktigt för företag? 

 
Den 6:e maj anordnas ett kostnadsfritt lunchmingel på Teknikdalen i Borlänge där syftet är att ge 

information om finansiering och europakontakter. Träffen arrangeras av Enterprise Europe Network, 

Företagarna, ALMI, Svenskt näringsliv, Exportrådet, Tillväxtverket och Stiftelsen Teknikdalen. 
 

Programmets innehåll: 

 

�  Lunchmingel 

�  Kort introduktion om Europeiska företagsveckan 

�  Europaerfarenheter – två företag berättar – risker, fallgropar och möjligheter 

    Thomas Vissgården Europeiska företagskontakter? 

    Enterprise Europe Network, Isoflex AB samt Mickael Lindell, Color Print AB 

�  Vem har samt Exportrådet 

�  Var finns finansieringen?  
    Exportrådet, ALMI, ALMI Invest samt Dalasådd 

�  Svenskt näringsliv samt Företagarna avslutar 

�  Mingel, kaffe och tid för frågor 

 

För mer information, kontakta: 

marie.ericson@tekningdalen.se  

 

 
Näringslivsfrukost i Teknikparken i Gävle  

 
Med anledning av Europaveckan anordnas det en näringslivsfrukost i Teknikparken i Gävle där syftet 

är att få en inblick i de nya affärsmöjligheterna inom EU:s inre marknad och därmed öka kunskap och 

inspiration. Det finns även möjlighet att boka tid för rådgivning. 

Träffen arrangeras av Internationella kontoret i samarbete med Almi, Enterprise Europe Network, 

EURES (AF - utland), Exportrådet, Företagarna, Länsstyrelsen, MHK och Svenskt Näringsliv. 

 
Datum: Tisdag den 5 maj kl. 08.00-10.00 (Teknikparken bjuder på kaffe & croissant) 

Plats: Teknikparken (Hörsalen), Nobelvägen 2, Gävle. 

Moderator: Helena Ribacke, Näringslivschef Gävle kommun 
 
Program - Fyra företagare delar med sig av sina erfarenheter:  
 
Europa - om att jobba mot flera marknader - Urban Sundin – Actor 
Så kan vi som företag påverka EU - Johan Sandberg – Cibes Lift 

Våra erfarenheter av att rekrytera och anställa från ett annat EU-land - David Thorberg – Sörby 

Handelsträdgård 

Kompetensutveckling med stöd av EU-medel - Hans Haglöf – Haglöf & Nordkvist 

 

Möjlighet att boka tid för individuell rådgivning finns. 
 
Anmälan senast den 3 maj på: http://www.eventonline.se/anmalan.php?eid=1204&key=764  
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Europaveckan 2009 i Gävle 

Veckan i anslutning till Europadagen den 9 maj uppmärksammas för andra året i rad i Gävle med 

föreläsningar, seminarier, debatter och andra aktiviteter på Europatemat. Den senaste versionen 

av programmet finns nedan.  

5 maj - Vilket EU vill du ha? Det är du som väljer! 
Debatt inför valet till Europaparlamentet. Panelen består av företrädare för partierna i 

Europaparlamentet. 

Kl. 18.30 Kafé Edbom, Stadsbiblioteket Gefle Vapen, Gävle 
Fri entré 
Arr: Europa Direkt Gävleborg 

6 maj - Europe is calling 
Informationskväll för unga om möjligheter till att arbeta, studera, göra praktik och volontärtjänst i 
andra länder. Festlig kväll med internationell buffé, information, inspiration och musik. 

Kl. 18-21 Kulturhus Lätting, Hamiltongatan 1, Gävle 

Arr: Europa Direkt Gävleborg, Internationella kontoret Gävle Kommun, Kulturhus Lätting, 

Arbetsförmedlingen Utland/EURES och Internationella sekretariatet vid Högskolan i Gävle 

7 -8 maj - Fråga om EU! 
Europa Direkt flyttar ut kontoret till Drottninggatan utanför Stadshuset i Gävle för att informera om 

Europaparlamentsvalet och övriga EU-frågor. Kl. 11-18 Drottninggatan, Gävle 

9 maj - Öppet hus Europa Direkt Gävleborg 
Fira Europadagen på stadsbiblioteket i Gävle! Testa dina kunskaper om EU i en EU-quiz och ta del av 

informationsmaterial om Europaparlamentsvalet och andra aktuella EU-frågor.  Kl. 10-15 

För mer information http://epi.gavle.se/gk/t_sida.aspx?id=16109  

 

 

Nyheter från hemmaplan 

42 miljoner i EU-stöd till 34 projekt i Östra Mellansverige 
 
Strukturfondspartnerskapet i Östra Mellansverige har vid sitt sammanträde den 15 april prioriterat 

34 projekt som tillsammans får 42 miljoner kronor i EU-stöd för att stärka regionens tillväxt. Det enda 

av Central Swedens tre län som tillhör Strukturfondspartnerskapet Mellansverige är Örebro län. 

Projekt som fått EU-stöd är bland andra: 

 

Global Eyes, Handelskammaren Mälardalens Service i Örebro (2 697 539 kr) 

Kartläggning av IT-infrastruktur i Örebro län, Länsstyrelsen i Örebro län (180 000 kr) 
Individutveckling inför omställning, mindre och medelstora företag i kommunen, Halsbergs 

kommun (716 250 kr)  

Kulturkompetens 2010, Örebro Läns Museum (292 500 kr). 

Förskoleutveckling Örebro kommun, Örebro kommun Skola SO (1 083 507 kr) 

EXCERT KCEM, Karlskoga (270 428 kr) 

Företag i utveckling, Möckelregionen, Lärcentrum Karlskoga (5 554 680 kr) 
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Samverkan skapar utvecklingsmöjligheter, Studieförbundet Bilda Svealand, Örebro (219 868 kr) 

Individutveckling inför omställning, kommunens stora företag Hallsbergs kommun, 

näringslivskontoret (2 996 000 kr) 

 
Merparten av projekt och medel går till arbetsplatser för kompetensutveckling av anställda för att 

underlätta omställning och bidra till att stärka medarbetare. Syftet är att region Örebro ska gå stärkt 

ur krisen när konjunkturen vänder.  Enligt Ann Katrin Malmnäs, regionchef vid Svenska ESF - rådet i 

Örebro, så finns det idag ett stort intresse för kompetensutvecklingspengar från europeiska 

socialfonden. Nu har under ett år, cirka 300 arbetsplatser i regionen Östra Mellansverige fått stöd för 

att vidareutbilda sin personal.  

ESF - rådet respektive Tillväxtverket i Örebro kommer nu att som förvaltande myndigheter fatta de 

formella besluten till varje projektägare. 

För mer information, besök regionförbundet Örebros hemsida: 

http://www.regionorebro.se/gronmeny/nyheterpress/nyheter/2009/42miljonerieustodtill34projekti

ostramellansverige.5.24382af21209001ecc0800038950.html   
 

eller kontakta:  

Carola Gunnarsson, ordförande i strukturfondspartnerskapet Östra Mellansverige, tel. 0225-551 00, 

070-161 83 45 carola.gunnarsson@sala.se 

Harry Leiman, huvudsekreterare i Regionala strukturfondpartnerskapet Östra Mellansverige Tel: 013-

25 56 19, 070-383 56 19  harry.leiman@ostsam.se  

 
Josefin - Ett projekt inom Östersjöregionen 

 
Josefin (Joint SmE Finance for Innovation) är ett Interreg III B projekt som arbetar med att uppfylla 

EU:s Lissabon-strategi i Östersjöregionen. Syftet är att förbättra utbudet av 

finansieringsmöjligheterna för teknikorienterade små och medelstora företag. 

Partnerskapet består av 23 olika institutioner i samarbete med förvaltningsorgan från Tyskland, 

Polen, Sverige, Litauen, Lettland, Estland och Norge.  

 

Svenska partners är: Stiftelsen Teknikdalen i Borlänge, Region Dalarna, Länsstyrelsen Dalarna och 

Innovationsbron AB. De två förstnämnda är ansvariga var sitt delprojekt inom Josefin. 

 

Inom projektet kommer ömsesidiga finansiella garantiinstrument att utvecklas. Dessa kan användas 
av finansinstitut och affärsbanker i de deltagande regionerna för att säkra egna finansiella 

lånelösningar som gör det lättare för små och medelstora företag att få tillgång till kreditmarknaden.  

För att kunna få en JOSEFIN - garanti krävs att ett företag samarbetar med minst ett annat företag 

eller forskningsinstitut inom Östersjöregionen, där de gemensamt förverkligar ett utvecklingsprojekt. 

I ett första steg kommer projekt att utvärderas efter genomförbarhet och allmänna 

marknadsförutsättningar. Därefter uppmuntras företagen att lämna en affärsplan och en 

projektansökan. Stöd kommer att ges via rådgivningstjänster och individuell coachning. Detta 

reducerar riskerna för företag och banker. 

 

För mer information:  
http://www.josefin-org.eu/   
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Central Sweden har fått en ny styrelseledamot 

 
Sören Bertilsson är ny ledamot i Central Swedens styrelse och har ersatt 

Ingalill Persson. Sören är landstingsråd (S) i Dalarna och bor i Avesta.   
 

Vi hälsar Sören hjärtligt välkommen! 

 
 
 

 
 

 
Nyheter? 
 
Finns det något du skulle vilja fanns med i Brysselnytt? Ska ni göra studiebesök, har ni spännande 

projekt på gång eller annat som kan intressera kollegor inom Central Sweden regionen? Mejla eller 

ring till oss så kan vi skriva om det.  

 

E-post: info@centralsweden.be, Telefon: 0032-(0)2-501 08 83 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Redaktion: Central Sweden  

Tel: +32-2 -501 08 83 fax: +32-2-501 07 49 e-post: info@centralsweden.be 

Internet: www.centralsweden.se 
 
 

 

Maria Lunander 
 
Praktikant på Central Sweden hösten 2006 
 
Har studerat på: Örebro universitet 
 
Bor i: Bryssel 
 

 

 

 

 

Varför sökte du praktik i Bryssel?  

En stor del av mina studier på Örebro universitet kretsade kring EU-rätt och jag kände att 
mina teoretiska kunskaper om EU var goda, men ville uppleva systemet på plats i Bryssel. 
Intresset för Europafrågor grundlades dock redan tidigare då jag pluggade på 
Europaekonomprogrammet på Alléskolan i Hallsberg under gymnasiet.  

Vad har du gjort efter praktiken på Central Sweden?  

Efter min praktik på Central Sweden fick jag jobb på kontoret så jag arbetade på Central 
Sweden i två och ett halvt år. Numera arbetar jag på EU-kommissionens generaldirektorat för 
regionalpolitik (DG REGIO) med revision och kontroll av strukturfondera i medlemsstaterna.  

Har du haft någon konkret användning av de erfarenheter som Brysseltiden gett dig?  

"Brysseltiden" har hittills inte avlutats för min del då jag fortfarande bor kvar i Bryssel. När, 
eller om, jag flyttar tillbaka till Sverige vet jag att jag har fått ovärderliga kunskaper under 
mina år här. Praktiken på Central Sweden har gett mycket, både professionellt och privat.  

Tror du att Central Sweden fortfarande kan ha nytta av dina kontakter i ditt nuvarande jobb?  

Ja, då jag finns kvar i Bryssel och arbetar på DG REGIO. Dessutom utvecklar jag mitt nätverk 
inom kommissionen och de andra EU-institutionerna vilket alltid är värdefullt.  

Vad är ditt bästa tips till de kommande praktikanterna?  

Tag alla chanser att lära er och uppleva spännande saker som uppstår på jobbet. Var aktiv på 
fritiden och utforska Bryssel och Belgien. De vänner jag fick under de första månaderna i 
Bryssel räknar jag som några av mina närmaste vänner idag.  

Till sist… det häftigaste/mest oväntade/galnaste som hände under praktiken.  

Det finns många minnesvärda tillfällen!  
 


